

开药诊治到田头 稻菽患病不再愁 “庄稼医院”遍布汉中地区

本报讯 城固县黄强村400亩油菜突然叶子发白，连片干枯。正当农民们准备将患病的庄稼拔掉时，“庄稼医院”闻讯派员赶到现场，诊断为白粉病和白锈病。经配药防治，七天内病情全消，油菜又恢复了生机。

汉中地区的这种“庄稼医院”创办于去年8月初，到目前已普及到全区11个县。“庄稼医院”一般都由主管农业的县长担任名誉院长，由县供销社主任、生产资料公司经理担任院长或副院长。该地区还有39个区（镇）办

起了“庄稼医院”分院或门诊部，占到全地区区镇总数的一半以上。据去年底的不完全统计，汉中地区的“庄稼医院”开办4个月就开处方1.6万份，出售农药6.9万公斤，咨询人数9.4万人次，指导防治病虫害面积320万亩，挽回粮食损失600多万公斤。

为了办好“庄稼医院”，汉中地区生产资料公司成立了科技服务科，设立了化验室，抽调配备了专职工作人员；各县（市）生产资料公司也相继成立了科技服务股，并在基层供销社确定了一至

二名农资科技员，初步形成了地、县、区三级服务网络。他们开展工作的方式，一是庄稼医生既坐堂门诊，又田间巡诊，既开处方，又售农药；二是在农业生产资料销售门市部设立“庄稼医院”咨询服务台，解答农民提出的疑难问题；三是组织专业人员下乡，巡回举办培训班和农资科技讲座。

汉中地区生产资料公司在全区普及“庄稼医院”取得显著的社会效益和经济效益，先后被省政府和省供销社授予“财贸系统思想政治工作先进单位”和“全心全意支农先进集体”称号。

（赵正良 明烛）



咸阳第三运输公司坚持“安全优质、准确及时、热情周到、经济方便”的职业道德准则和服务宗旨，多年来从未发生过重大安全责任事故及货物丢失损坏事故。该公司自86年起，先后被市、省、部评为“优质服务先进单位”、“优质运输企业”、“双文明单位”。图为货主向公司领导赠送锦旗。 狄西芳 摄

本报讯 历时近10个月的我省首届“执行物价政策法规最佳商店”评选活动于4月9日揭晓，西安市解放路饺子馆等11家单位榜上有名。

这次评选活动是为了配合“全国执行的评选而进行的，评委会由省物价局、省商业厅、省总工会等单位联合组成。在全省10个省市推荐的31个候选单位中，评委会经过认真考察和广泛听取各方面反映之后，评选出了11个单位为我省首届执行物价政策法规最佳商店。他们分别是：西安市解放路饺子馆、西安市东八里粮店、安康市金州商店、城固县文川供销社、宝鸡市商业大厦、宝鸡市红星食品商店、铜川市新风百货大楼、延安市百货大楼、蒲城县城关粮油购销站、大荔县城关供销社、兴平县店张供销社。其中西安市解放路饺子馆还荣获了“全国执行物价政策法规最佳商店”的称号。对这次评选出的“最佳商店”不搞终身制，每两年举行一届评选活动，下届未选上的单位则取消这一称号。②

自觉遵守价格法规 模范执行物价政策 我省评选出十一家最佳商店

以推进技术进步和提高职工素质为目标 西安市职工技协去年帮助十一个单位走出困境六家企业扭亏为盈

本报讯 西安市职工技协活动坚持以扶贫帮困、推进企业技术进步和提高职工技术素质为目标，在帮助停产半停产企业走出困境中做出了贡献。

从去年初以来，西安市职工技协先后7次在扶贫地区举办技术信息、技术成果发布会，以展板、图片、实物等向57个停产半停产企业的400余名厂级领导、工程技术人员发布技术信息252项。对27个停产半停产企业进行现场调查并开展技术咨询和管理咨询服务活动。他们组织专业技术协会和各基层技协广泛开展“大帮小”、“富帮穷”、“先进帮后进”的扶贫帮困活动，先后12次深入蓝田，对该县农械厂和水利机械厂进行具体扶持和帮助，使蓝田农械厂铸件质量成品率由原来的40%提高到90%，为企业节约资金22万元。去年他们还组织铸造协会深入到陕北神木水暖器材厂，使其产品合格率由原来的50%提高到75%，年产值翻了一番。

在开展扶贫活动中，西安市职工技协还将发明协会开发的“可燃性气体报警器”和“汽车防盗器”转让给雁塔区华立电子仪器厂，很快就打开了市场销路；将“静电吸尘器”和“冰箱保护器”转让给西安秦安电子仪器厂，使该厂出现了扭亏增盈的新局面。同时还对双停企业的2500名职工、120余名企业领导进行技术培训。仅去年，他们先后扶贫帮困17个单位，其中11个单位走出困境，6个单位扭亏为盈。

（李振中）②

蒲城工商银行职工岗位练功制度化 全行70名一线职工获各级能手称号50人次

本报讯 蒲城县工商银行坚持不懈地抓职工业务技术练功并形成制度化，使全行职工的整体素质有了较大的提高。全行73名从事一线业务的职工中，27人分别获得总行、省行能手和等级称号50人次。最近省工商银行工会号召全省各分行、支行学习他们的经验。

1985年蒲城县工商银行针对本行青工多、业务量逐年加重、职工重文凭、重职称、轻业务技术等问题，多次开会研究，专门成立了一个有行长、工会主席和有关业务股室领导组成的学练业务技术领导小组，制定了练功规划和奖惩措施，还把学练成绩与职工福利待遇、转正定级、双先评比挂起钩来，从而使学练活动经常化、制度化，涌现出了一批技术尖子。现任该支行会

计股长张粉盈，十多年来坚持勤学苦练，每年翻烂的传票就达近百本。近年来，她先后在地区以上的珠算、记帐、计息等项目比赛中，夺得前三名11次。1984年入行的青工赵莉莉靠自学取得了大专文凭，在全省第二届业务技术比赛中夺得手工记帐第一名，达到了总行能手级标准。

由于他们坚持抓业务技术练功不放松，有力地保证了一线业务工作任务地完成。该行出纳专业取得了连续五年无差错、会计专业取得连续三年无差错的好成绩，支行也被省工行授予“三铁单位”（铁帐、铁款、铁算盘）荣誉称号。

（晓洲）②

常经理的宿愿

因，仅有一个旧油库、几间旧房屋，连销售都在土台上发油，生活设施更是一无所有，有的职工只得每天跑几十里地往返上班。

新到任的经理常万贤1985年上任后，看到职工辛劳奔波很是不安。限于经济能力，他先带领职工盖起一排简易平房，给单身职工建立了一个栖身之所。但他心里在暗暗使劲：在我的任期内要让职工住上让人舒心的楼房，让过去人们瞧不起的卖油工也扬眉吐气一番。

在接下来的第一轮承包中，他带领职工瞄准市场，奋发苦干。由于信息准确，指挥得力，三年里销售额和利税直线上升，去年销售额达

到1179万，人均实现税利达1.6万多元。在这几年里，公司用挣来的钱，改造了库房，整修了道路，把昔日一个破旧院落拾掇得面目一新。

生产上去了，常经理的宿愿也开始提上了议事日程。在跑信息、搞销售的同时，他开始跑土地局、城建局，千辛万苦征到了地皮。前年春上，在办公私助基础上，职工们眼巴巴盼了几十载的住宅楼终于动工了。为了建好房，常经理隔天间日地到现场，查质量看进度，真是没少操心。

当去年常万贤承包期即将结束之时，一溜16栋的小洋楼终于盖好了，全公司够分房条件的职工人人得到了一套

西安车站签订职工家庭包保合同

1990年度实现了运输生产安全年

本报讯 西安火车站工会在运转调车组和扳道组的职工中开展签订职工家庭安全包保合同活动，收到了显著效果。

去年初，车站工会将这两个组的职工家属请到单位，讲铁路运输安全的重要性和签订职工家庭安全包保合同活动的目的及职工家属在合同中所承担的义务，要求家属、家长关心职工生活，支持职工工作，并于年底将全年履行合同，确保了安全运输生产的职工家庭命名为安全生产光荣户，并给被命名的职工和家庭颁发光荣花，照全家光荣像，一次发给光荣户奖金。

通过这一活动的开展，为安全生产筑起了第二道防线，去年西安车站运输生产中消灭了各类事故，实现了安全年，建站50多年来的最好成绩。

（穆森田 郭亚莉）②

吸毒负债 赖夫妻深夜偷布料 路遇车祸 好工人只身救伤员

▲解放军3530厂青工张某某和其妻因吸毒搞得工资入不敷出，负债累累，便生盗窃邪念。3月17日晚，夫妻二人翻墙进厂，从检验工房盗窃成品色布380米，价值1600余元。当他们还未来得及销赃时，便被厂公安科抓获。日前，咸阳渭城公安分局已将张某某依法拘留审查，其妻也受到取保候审的处理。

（厂公安科）

▲3月24日，兵器工业总公司驻东方机械厂代表刘海波年仅2岁多的女儿玩耍时，不慎走失。当晚7时，秦川机械厂四分厂干部张敏夫妇回家途中发现后，忙给孩子买来食品，之后又冒雨将孩子送到附近派出所，几经周折，终于为孩子找到了父母。（孙国强）

▲3月21日上午，在岐山县蔡家坡中学东侧公路上发生一起车祸，一辆客货两用车将一辆自行车撞翻，骑车人当即倒在路边，昏迷不醒，头部、胸部鲜血直流。肇事人见状驾车仓皇逃走，过往行人纷纷驻足围观。正在这时，西北机器厂工人蔡敏哲回家途中路过此地，便上前背起伤者快步送往附近的县地段医院，并掏出准备回家修房的500元钱，给伤者办理了入院手续。

（邢小平）②



漂亮的住宅。这些楼房统统是两间两层，一家一个小院，有厨房、有花草、有卫生间、有会客室，使用面积达120多平方米。连省公司总经理吴光华见了，也连连惊叹，说你们职工住的不比省长差。乔迁之日，职工们欢声笑语，鞭炮庆贺，轰动了偌大个三原县城。

日前，当记者见到常万贤谈起建房时，他只是笑笑，说仅仅算是了却了一桩小小心愿。由于单位底子差，对职工欠账还很多。言谈之中，还表露出一副内疚的神情。

本 报 记 者 郝 振 宇 ②



国家级有重大贡献科技专家杨振华教授发明的专利产品

851营养系列产品

（已在西安批量生产）

本品以天然蛋白为原料，采用现代生物遗传工程技术精制而成。内含20多种氨基酸、多种维生素、多种以结合蛋白形式存在的微量元素及多糖等；对人体有健全中枢神经系统、提高免疫力和调节内分泌等功能，并有明显的抗衰老作用，对儿童可以提高智商，是一种理想的天然的营养佳品。

来厂购买价格优惠。

陕西唐都科研药厂生产
厂长：李明海 供销科长：王育兰
厂址：西安南郊东仪路西 邮编：710061
电话：752880 54892 电挂：4893

西安华泰电子技术服务部

最优价格供应：
上海康华SDVC电缆
视达2.1m、3.2m卫星天线
607所雷华牌
深圳天河牌 CATV
华强保利通 器材
保修一年，竭诚服务。

地址：西安碑林区朱雀大街20号
电话：712301 邮编：710068
联系人：张光俊 彭清元

要买电信通讯设备器材

请到西安环城西路北段5号来

西安电信通讯器材经销部
（红星饭店南隔壁）品种齐全，
价格优惠，质量可靠，服务周到。

业务联系：王宇 陈步却
电话：45867 邮编：710082

西安常压锅炉厂

陕西省先进企业、文明单位
产品荣获国家金奖

地址：西安长安中路41号
电话：52009 53153
电挂：2290
邮政编码：710061

△华阴县经委系统最近举办有企业党政工领导参加的业务知识培训班（华城）

△咸阳市渭城区公安分局组织了禁毒、戒毒单位巡回报告（何思杰）

△西北地质局二二四大队连续发生十一年未发生重大伤亡事故（旭宗）

△东海故亡事（旭宗）

△简讯